

ΣΥΛΛΟΓΙΚΑ ΠΑΡΑΤΑΞΙΑΚΑ

■ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΗ ΒΕ: ΚΟΠΗ ΠΙΤΑΣ

Ο Σύλλογος Μηχανολόγων - Ηλεκτρολόγων Βορείου Ελλάδος πραγματοποίησε την καθιερωμένη κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας για το έτος 2007. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 1η Φεβρουαρίου 2007, σε κέντρο διασκέδασης της Θεσσαλονίκης, σε ιδιαίτερα εορταστική ατμόσφαιρα. Παρευρέθησαν πολλά μέλη Μηχανολόγοι και Ηλεκτρολόγοι Μηχανικοί, καθώς και φίλοι του Συλλόγου, όπως βουλευτές, εκπρόσωποι της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, του Τεχνικού Επιμελητηρίου (Τμήμα Κεντρικής Μακεδονίας), της Πολυτεχνικής Σχολής Α.Π.Θ., των περιφερειακών τμημάτων Μηχανολόγων, Ηλεκτρολόγων, άλλων Συλλόγων Μηχανικών, Επιμελητηρίων του Νομού, κοινωνικών οργανώσεων και μέσων ενημέρωσης.

Οι παρευρισκόμενοι είχαν την ευκαιρία μέσα σε χαλαρή εορταστική ατμόσφαιρα να γιορτάσουν και να ανταλλάξουν απόψεις για θέματα που αφορούν το κλάδο των Μηχανολόγων, Ηλεκτρολόγων. Στους τυχερούς με τα φλουριά, δόθηκαν σειρές επιστημονικών βιβλίων, εκδόσεων του Συλλόγου.



■ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΗ ΒΕ: ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ ΑΔΕΙΟΥΧΟΥ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΤΗ

Σχετικά:

α) Α.Π. Φ.Γ' 6.10/27189/1216/6-2-2007 / Διεύθυνση Υποστήριξης Βιομηχανιών / ΥΠΑΝ Β) Αριθ. Πρωτ. 34347/20-12-2000 / ΤΕΕ γ) Αριθ. Πρωτ. 8339/13-5-2005 / ΤΕΕ

Ως γνωστό, κατά την διαδικασία θεώρησης των οικοδομικών αδειών με την ολοκλήρωση κατασκευής νεόδμητων κτιρίων, απαιτείται από τις Πολεοδομικές Υπηρεσίες η κατάθεση, εκτός των άλλων και της υπεύθυνης δήλωσης αδειούχου εγκαταστάτη υδραυλικού σύμφωνα με το Π.Δ. 38/1991 (άρθρο 4), όπως αυτό έχει τροποποιηθεί το Π.Δ. 55/2000 (άρθρο 3).

Παρατηρείται ενίοτε το φαινόμενο, σε κάποιες Πολεοδομικές Υπηρεσίες της χώρας, όταν ο εγκαταστάτης τυγχάνει να είναι Διπλωματούχος Μηχανολόγος η Ηλεκτρολόγος Μηχανικός, να απαιτούν τη θεώρηση της ανωτέρω δήλωσης από τον τοπικό σύνδεσμο τεχνιτών εγκαταστατών υδραυλικών. Ο Σύλλογος Μηχανολόγων Ηλεκτρολόγων Βορείου Ελλάδος (ΣΜΗΒΕ), δηλώνει με τον πλέον κατηγορηματικό τρόπο, την αντίθεση του στην απαράδεκτη και αυθαίρετη αυτή απαίτηση. **Σύμφωνα με το Ν 6422/34 ο Διπλωματούχος Μηχανολόγος, Ηλεκτρολόγος Μηχανικός είναι αυτοδίκαια κάτοχος σχετικής άδειας εγκαταστάτη από τις κατά τόπου διευθύνσεις Βιομηχανίας των Νομαρχιών και μάλιστα αορίστου χρόνου και απεριόριστου ισχύος.**

Καλούμε τις Πολεοδομικές Υπηρεσίες, να πάψουν να προβαίνουν στην αυθαίρετη αυτή απαίτηση και να εφαρμόζουν τα προβλεπόμενα στο α) συνημμένο σχετικό, όπου σαφέστατα αναφέρεται στην παράγραφο 6, ότι για τους αυτοδίκαια έχοντες το δικαίωμα εγκαταστάτη Διπλωματούχους Μηχανολόγους, Ηλεκτρολόγους και Ναυπηγούς Μηχανικούς αρκεί η σφράγιση με την επίσημη επαγγελματική τους σφραγίδα. Καλούμε τους συναδέλφους μας Διπλωματούχους Μηχανολόγους, Ηλεκτρολόγους Μηχανικούς σε όλη τη χώρα, να μην ακολουθούν για κανένα λόγο την αυθαίρετη διαδικασία θεώρησης της δήλωσης εγκαταστάτη από σωματεία υδραυλικών και να μας γνωστοποιούν κάθε φορά που εμφανίζεται ίδια ή ανάλογη περίπτωση.

■ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΗ ΒΕ: ΝΕΑ ΣΥΝΘΕΣΗ Δ.Σ.

Κατόπιν της υπ' αρ. 1/2007 συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου, η οποία πραγματοποιήθηκε στις 15-1-2007 και της υπ' αρ. 2/2006 στις 22-1-2006, η νέα σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Μηχανολόγων - Ηλεκτρολόγων Βορείου Ελλάδος έχει ως εξής:

Πρόεδρος, Ηλίας Χομοιογλου
Αντιπρόεδρος, Βασίλειος Μπέλλος
Γεν. Γραμματέας, Γεώργιος Τρασσανίδης
Ταμίας, Αργύρης Μώκιος
Ειδ. Γραμματέας, Αθανάσιος Κολότσιος
Μέλος, Μαρία Ταυρίδου

■ ΕΜΔΥΔΑΣ ΚΜ: ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΕΥΑΘ

Έγγραφο προς τον Υπουργό Μακεδονίας Θράκης:

«Το Δ.Σ. της Ένωσης Μηχανικών Δημοσίων Υπαλλήλων Ανωτάτων Σχολών (Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ.) της Κεντρικής Μακεδονίας έγινε αποδέκτης μιας ενημέρωσης από μέλη της ένωσης σχετικά με προβλήματα που δημιουργήθηκαν από την διοίκηση της ΕΥΑΘ Α.Ε. προς συναδέλφους που υπηρετούν σε αυτή.

Από τους συναδέλφους, που υπηρετούν στην ΕΥΑΘ από την εποχή ακόμη που ήταν Οργανισμός του Δημοσίου, μας έγινε γνωστό ότι η διοίκηση της ΕΥΑΘ Α.Ε. έχει προβεί σε μια σειρά πράξεων εναντίον των μελών μας για κάποιες ενέργειες και δραστηριότητες τις οποίες τα μέλη μας ανέπτυξαν προκειμένου να ανταποκριθούν, όχι μόνο με την επιστημονική τους κατάρτιση και την μακρόχρονη εμπειρία τους, αλλά και με συνέπεια και διαφανείς διαδικασίες στο έργο που τους έχει ανατεθεί.

Αυτές τις πράξεις της διοίκησης εναντίον των συναδέλφων μελών μας τις θεωρούμε τουλάχιστον απαράδεκτες.

Πέραν από αυτό, από την πληροφόρηση που είχαμε μας δημιουργήθηκε μια σειρά ερωτημάτων τα οποία επιθυμούμε να σας γνωστοποιήσουμε παρακάτω θεωρώντας ότι θα είναι χρήσιμο να ασχοληθείτε με αυτά προκειμένου να σταματήσουν να πλανώνται αναπάντητα τέτοια ερωτήματα και να δημιουργούνται προβλήματα.

1. Τι συμβαίνει με τις διακηρύξεις των έργων συντήρησης των δικτύων ύδρευσης; Μήπως αυτές περιέχουν φωτογραφικές διατάξεις και υπάρχει ενδεχόμενο να ευνοούνται από αυτές κάποιοι συγκεκριμένοι εργολήπτες;
2. Μήπως εκτελούνται συστηματικά και κατ' επανάληψη εργασίες, πριν από την υπογραφή των αναγκαίων συμβάσεων κλεισης έργου, χωρίς να υπάρχουν κάποιοι συγκεκριμένοι λόγοι που να επιβάλουν αυτό;
3. Μήπως χαρακτηρίστηκαν κάποια έργα «επείγοντα» χωρίς να συντρέχουν οι απαραίτητοι λόγοι που να επιβάλουν τέτοιο χαρακτηρισμό με μοναδικό στόχο να γίνει απευθείας ανάθεση της εκτέλεσης τους χωρίς διαγωνισμό;
4. Μήπως δεν συντρέχει σαν λόγος καθυστέρησης, η απαίτηση χρόνου για την σύνταξη των μελετών των έργων για συντηρήσεις δικτύων ύδρευσης, επειδή οι μελέτες τέτοιων έργων είναι λίγο πολύ τυποποιημένες, και συντάσσονται εύκολα και γρήγορα; Μήπως επιπλέον λόγω της μακρόχρονης πείρας των συναδέλφων μας και της σχετικής υποδομής της υπηρεσίας της ΕΥΑΘ σε τυποποιημένα άρθρα τιμολογίου η σύνταξη μιας τέτοιας μελέτης είναι θέμα μόνο «δύο - τριών» ημερών; Είναι δηλαδή η σύνταξη μελέτης ακόμα πιο εύκολη και γρήγορη;
5. Μήπως μετά από όλα όσα αναφέρθηκαν παραπάνω δεν δικαιολογείται να μην τηρούνται οι απαραίτητες διαδικασίες δημοπράτησης έργων αυτής της μορφής;

6. Είναι δυνατόν ενώ υπάρχει τυποποιημένο τιμολόγιο για τα τεύχη τέτοιων μελετών να υπάρχουν για την ίδια ακριβώς εργασία στις μελέτες που αφορούν δύο διαφορετικά έργα διαφορετικές τιμές ή για την ίδια ακριβώς εργασία να γίνεται η χρήση διαφορετικών παρεμφερών μεν άρθρων εντελώς διαφορετικών δε προς το ύψος της τιμής εφαρμογής;

7. Μήπως για τα εκτελούμενα έργα δεν τηρούνται τα απαραίτητα βιβλία ούτε και οι απαραίτητοι σύμφωνα με τους νόμους αξιόπιστοι φάκελοι παρακολούθησης τους;

8. Μήπως δεν γίνεται ο αναγκαίος έλεγχος των επιμετρήσεων στα σχετικά έργα που αφορούν αντιμετώπιση των βλαβών μεταξύ αφενός των εντολών των συνεργείων της ΕΥΑΘ και των επιμετρήσεων των εργολάβων αφετέρου;

9. Μήπως παρότι έχει εκδοθεί και σχετική απόφαση από το Δ.Σ. της ΕΥΑΘ δεν γίνεται έλεγχος στην κίνηση των ειδικών υλικών που παραδίδονται για την εκτέλεση των έργων από τις αποθήκες της ΕΥΑΘ;

10. Μήπως κατά σκανδαλώδη τρόπο κατά την κατάθεση των λογαριασμών από τους εργολάβους δεν συνοδεύονται αυτοί όπως επιβάλλεται με τις απαραίτητες αναλυτικές επιμετρήσεις βάσει μόνο των οποίων μπορούν να ελεγχθούν οι λογαριασμοί και να καθορισθεί το ύψος τους λογαριασμού;

11. Είναι αληθές ότι κατά το πρόσφατο παρελθόν γίνονταν ανάθεση επίβλεψης σειράς όχι μικροέργων αλλά σημαντικών έργων, (με προϋπολογισμούς της τάξεως των 10.000.000,00 €) στον ίδιο υπομηχανικό και ότι δεν χρησιμοποιήθηκε κανένας από τους έμπειρους διπλωματούχους Μηχανικούς που υπηρετούν στις υπηρεσίες της ΕΥΑΘ;

12. Μήπως δεν γίνεται ο στοιχειώδης τεχνικοοικονομικός σχεδιασμός στο εκτελούμενο από την ΕΥΑΘ έργο και ξοδεύονται πολύ περισσότερα χρήματα για επισκευές διαρροών σε παλαιούς αγωγούς αντί να γίνει η αντικατάστασή τους με καινούργιους αξιόπιστους που δεν θα παρουσιάσουν βλάβες; Ένας τέτοιος σχεδιασμός είναι ανεπίτρεπτος και συνοδεύεται από μεγάλη σπατάλη.

13. Γιατί η επιτροπή που συστάθηκε από την διοίκηση για να διενεργήσει έλεγχο μετά τις αναφορές των συναδέλφων Μηχανικών δεν συνέχισε τη δράση της μέχρι να διαλευκανθούν τα πάντα αλλά ουσιαστικά παύτηκε μετά το πρώτο πόρισμα που κατέθεσε; Τι περιείχε αυτό το πόρισμα;

14. Γνωρίζεται ότι οι συνάδελφοι μας μηχανικοί βρίσκονται στη δυσάρεστη θέση να αντιμετωπίζουν δικαστικές διώξεις (αγωγές) ενώ το μόνο που έπραξαν ήταν να εφαρμόσουν την επιστήμη, την δεοντολογία και να τιμήσουν τον όρκο που έδωσαν τότε που προσλήφθηκαν σαν δημόσιοι υπάλληλοι;

15. Μήπως θα έπρεπε να είχαν τιμηθεί οι συνάδελφοι μας για την πράξη τους όπου με τον προσήκοντα νόμιμο και διακριτικό τρόπο ανέφεραν αυτά τα «κακώς κείμενα» στους αρμόδιους για να διορθωθούν; Εμείς θεωρούμε ότι οι πράξεις της Διοίκησης της ΕΥΑΘ ΑΕ εναντίον των συναδέλφων μας είναι και άδικες και ανεπίτρεπτες και θα αγωνισθούμε για την πλήρη αποκατάστασή τους.

Πέραν από αυτό θεωρούμε ότι η ΕΥΑΘ Α.Ε. παρέχει σημαντικές κοινωφελείς υπηρεσίες στο ευρύτερο πολεοδομικό συγκρότημα της Θεσσαλονίκης αλλά και ότι έχει να αντιμετωπίσει άμεσα την εκτέλεση πολύ σημαντικού έργου για την έντονα εξελισσόμενη σε μεγαλούπολη Θεσσαλονίκη.

Θεωρούμε ότι δεν θα πρέπει να κινείται ένας τέτοιος φορέας όπως η ΕΥΑΘ Α.Ε. μέσα σε ένα πλήθος από αιωρούμενα ερωτήματα για παρατυπίες σε βαθμό που να υπάρχει αμφισβήτηση της υγιούς διαχείρισής. Είναι καλό αυτά να διευκρινιστούν και να ληφθούν τα όποια ενδεικνυόμενα μέτρα από την ΕΥΑΘ ούτως ώστε με την απαραίτητη διαφάνεια που εξασφαλίζεται με εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας και των θεσπισμένων δημοσιονομικών ελέγχων να προχωρήσει στο έργο της.

Πιστεύουμε ότι η ΕΥΑΘ Α.Ε. έχει να εκτελέσει άμεσα σημαντικότατο έργο. Αυτό δεν περιορίζεται μόνο στην αντιμετώπιση των προβλημάτων στα πεπαλαιωμένα δίκτυα και στην σταδιακή ανανέωση τους αλλά και στην απαραίτητη ανταπόκριση στις επεκτάσεις όχι μόνο των δικτύων ύδρευσης και αποχέτευσης, αλλά και της αντιπλημμυρικής θωράκισης της έντονα και με ταχείς ρυθμούς αναπτυσσόμενης πόλης της Θεσσαλονίκης. Είναι επιτακτική ανάγκη να ανταποκριθεί επάξια στην πρόκληση της σύνταξης του απαραίτητου επενδυτικού προγράμματος (διαθέτει αρκετούς συναδέλφους με την απαραίτητη πείρα και επιστημονική κατάρτιση) ούτως ώστε να έχει τη δυνατότητα να μπορέσει να εκμεταλλευτεί όλες τις ευκαιρίες που θα δοθούν για την χρηματοδότηση των έργων του προγράμματος.

Τέλος δηλώνουμε ότι είμαστε πρόθυμοι να σας προσφέρουμε κάθε δυνατή βοήθεια και συνεργασία και να σας παραδώσουμε στοιχεία για την πλήρη ενημέρωσή σας ούτως ώστε να μεριμνήσετε για την επίλυση και του προβλήματος που ταλαιπωρεί τους συναδέλφους μας αλλά και για να αποκατασταθεί η απαραίτητη ηρεμία στην ΕΥΑΘ ΑΕ ούτως ώστε να προχωρήσει απρόσκοπτα στο τόσο σημαντικό για το πολεοδομικό συγκρότημα της Θεσσαλονίκης έργο της».

■ ΣΜΕΔΕΚΕΜ : 10 χρόνια ΣΜΕΔΕΚΕΜ

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση για τα 10 χρόνια από την ίδρυση του Συλλόγου Μελετητών Δημοσίων Έργων Κεντρικής Μακεδονίας, την Παρασκευή 9 Φεβρουαρίου 2007, ώρα 19:00, στο ξενοδοχείο Mediterranean Palace.

Στην εκδήλωση παραβρέθηκε ως επίτιμος προσκεκλημένος ο Υφυπουργός ΠΕΧΩΔΕ κ. Θεμ. Ξανθόπουλος, ο οποίος μίλησε για τις νέες μεθόδους παραγωγής δημοσίων έργων με σύμβαση παραχώρησης σε ιδιωτικές κοινοπραξίες και την προοπτική τους. Ο Υπουργός στην ομιλία του αναφέρθηκε επίσης σε θέματα που απασχολούν τους μελετητές, όπως το νέο θεσμικό πλαίσιο για την ανάθεση των μελετών, τις ΣΔΙΤ κ.λ.π. Ακολούθησε συζήτηση μεγάλης διάρκειας, όπου οι παρευρισκόμενοι έθεσαν ερωτήσεις στον κ.

Υφυπουργό, ο οποίος αντιμετώπισε θετικά τις προτάσεις και τους προβληματισμούς που τέθηκαν.

Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν ο Υφυπουργός Αθλητισμού κ. Ορφανός, Βουλευτές, διευθυντικά στελέχη υπηρεσιών και πολλοί μελετητές.

Ακολούθησε δεξίωση και κοπή βασιλόπιτας.



■ ΕΝΕΠΕΟ: ΝΕΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Συγκροτήθηκε σε σώμα το νέο διοικητικό συμβούλιο της Ένωσης Επιστημόνων Εγνατία Οδός Α.Ε. (ΕΝΕΠΕΟ), όπως προέκυψε από τις εκλογές τις 12ης Ιανουαρίου 2007. Η σύνθεση του νέου, 9μελούς δ.σ., είναι η ακόλουθη:

Πρόεδρος, Γιώργος Κωνσταντινίδης
Αντιπρόεδρος, Αλέξανδρος Μαραβάς
Γεν. Γραμματέας, Δημήτριος Τσιαπραλής
Ταμίας, Θάλεια Βαλκούμα
Γραμματέας Οργανωτικού & Διεθνών Σχέσεων, Νικόλαος Ραχανιώτης
Γραμματέας Επικοινωνίας – Δημοσίων Σχέσεων, Μαίρη Κόντζογλου
Γραμματέας Εκδόσεων & Εκδηλώσεων, Μιχάλης Τσιτώτας
Μέλος, Δημήτρης Μπόνος
Μέλος, Παναγιώτης Πανέτσος